

親愛的家長你好：

先跟你拜個早年，祝福你新年開心！快樂無敵！蛇年肯定發發發！

期末因學校舉辦閩南語歌唱比賽，引發孩子對表演的興趣，為此班上的孩子在大遠百門口表演了一個半小時，這兩天我整理著孩子寫下的感想，讓我又驚喜又感動！忍不住想要與你分享孩子在這個過程的收穫！希望它成為你蛇年第一份也是唯一一份超級珍貴的禮物，也讓你更有愉快的心情，繼續為你的孩子加油、打氣！

2013年1月16日是孩子學習勇氣、努力、堅持與如何解決問題的開始。閩南語歌唱比賽前夕，班上每個孩子盡自己的力不斷的練習著，歌唱組的孩子主動找空間排練動作、扯鈴組的孩子不斷嘗試失敗、戲劇表演組的孩子加強著自己的肢體與彼此間的默契…這些上臺前的準備，舒緩了孩子比賽前的緊張情緒。

比賽結束後，一年13班的邀請，讓班上的孩子有了超級不同的體驗。表演過程中，一年級孩子的驚呼與笑容；表演結束後，一年級孩子的掌聲與感謝，讓班上的孩子嘗到了前所未有的成就感，孩子們興奮的問我：「老師！接下來要去哪裡表演？」看到孩子們心中燃起的熱情，讓我迫不及待的想趕快看到，孩子們克服困難的決心發芽的那一刻，這樣的心情一股腦兒的爆發出來，「街頭表演」的點子，就這樣冒了出來！

16日當天因為沒辦法解決音樂的問題，所以大家決定隔天（17日）再出發。

17日當天我把主導權交給孩子，包括「不想去的同學怎麼辦？」、「去哪裡表演？」、「表演要達到的目標是什麼？」、「過程中會遇到什麼樣的問題？該如何處理？」都交由孩子自己討論，討論的過程中我趁機引導孩子如何思考：

- 「同學為什麼不想去？要如何說服他？」
- 「腳痛的同學怎麼辦？」

- 「同學提出的兩個場地，差別是什麼（室內、室外）？  
選擇室內或室外所面臨的困難是什麼？能不能克服？  
還有沒有其他的替代場地？」
- 「表演要達到什麼？是表演一次就離開？還是要表演  
到有許多人駐足圍觀？」
- 「做一個決定後，有哪些問題要注意？」
- 「會不會被驅趕？這時該怎麼辦？跟他吵架嗎？」

孩子們情緒高昂、七嘴八舌的討論了兩節課後，決定前往大遠百，並且要唱到有很多人駐足圍觀！

到了大遠百門口，班上有兩孩子主動到警衛面前表明來意並確認沒有問題後，我們開始表演，一次又一次的演唱，孩子在過程中必須克服：

- 氣溫低、飄細雨
- 覺得丟臉、不好意思
- 幾位同學的吵架
- 扯鈴組的失誤
- 大遠百準備開門，不希望我們阻擋在門口
- 想上廁所
- 肚子餓

時間就在這一次又一次的表演中過去了，眼看著中午 12 點已經來臨，過程中雖吸引經過人的目光，卻始終沒有人駐足圍觀，看到孩子因為肚子餓而想放棄，此時的我也為難了起來，我鼓勵大家唱最後一次，拿出自己最好的一面，因為一個好的表演最重要的是表演的人自己很開心，才有辦法感染周圍的人。就在這最後的一次，「哇！一個阿伯拿著相機幫我們錄影」，孩子們邊表演邊看到這個景象，結束後他們欣喜若狂的跑到相機前，與阿伯聊天並要了 FB 後，我們結束了這次的街頭表演。

當天我要孩子寫下在這個過程中的感想，以下是幾位同學的收穫：

「我學到了不要放棄，要努力，要試著做到百分之二百、三百、四百，甚至要到一千、一億，無限大，要有專心，用心，努力，就是百分之二百，老師問我們：『是我要做到百分之二百，還是你們？』我覺得只有老師做到百分之二百，我們都沒有做到百分之二百，從現在開始，我一定要認真。」

「今天去大遠百那裡我們跳了四、五次的向前走，這都是為了達到我們的目標。第一次跳，大家沒有精神，而且動作也小小的，之後每增加一次，我們就更進步，雖然沒有很多人來看，但我們也表達出我們的心意。這次難得的經驗告訴我一個目標，不是很簡單可以達成，要做到百分之二百，就一定要好好跳，而且要一直進步，不能放棄。有這次機會讓我讓我增加了許多膽量。」

「今天早上的時候，我們去大遠百前面表演，我們表演了至少五次，第一次聲音太小都沒人來看，第二次和第三次都一樣，一直到了第四次終於有路人停下來看，第五次我們成功了，雖然少人在看，但是有一位老爺爺拿相機拍我們，和一位計程車司機也有看，雖然有飄著毛毛細雨，但是我們都沒有放棄，反而還繼續跳，所以最後當然會成功，在這個活動中，讓我學會失敗還要重新爬起來，不可輕易放棄，而且也讓我嘗到甜美的果實。」

「今天去了一整個早上的大遠百門口表演，讓我知道只要一直努力，不斷的練習，就會有一個好的結果！而且去外面表演，如果成功了，是自己得到的，如果失敗了，也是自己得到的。出去校外表演也可以練一練自己的膽量，我會這樣說，是因為我剛開始唱的時候覺得很丟臉，所以唱得很小聲！但是後來我想到要訓練自己的膽量，我就唱大聲一點，動作也做大一點，之後我就變得越來越認真，越來越敢做動作。」

親愛的爸媽，

不知道看完這幾篇感想後你有什麼想法？

是不是和我一樣內心充滿著驚喜與感動？

驚喜著孩子擁有堅毅的勇氣，

感動著孩子擁有克服困難的決心……。

孩子在這個街頭表演的過程中逐漸體會、掌握成功所要具備的關鍵能力：

1. 有勇氣挑戰自己。
2. 努力是百分之無限大。
3. 堅持是不達成目標就不放棄。
4. 如何思考問題，與人團結合作。
5. 成功沒有捷徑：  
它是解決問題、克服困難的過程！

親愛的爸媽，

孩子能在一次街頭表演的活動中，

有這麼多難能可貴的收穫，

你的鼓勵是支持孩子的重要力量，

孩子的進步都來自於你的用心經營，

現在就給自己一個

最熱烈的掌聲！

最狂喜的尖叫聲！

讚美自己真的超級棒！

能生、養、教出這麼熱情、這麼願意努力

# 的小孩！

蛇年即將到來，孩子在這半年中學習的能力逐漸醞釀，面對人生考驗的能力逐漸發芽。新的學期即將開始，我超級樂意和你一起繼續幫助你的孩子，親愛的爸媽你是否願意繼續呢？

祝 超級幸福快樂家庭

孩子的老師 徐綺黛敬上

2013/2/2